

# 一江春水向東流（續）

## 還俗記之六

### 羅茜泰罕有的爽約

照例的我每晨要到大華游泳池去早泳，可是那一天羅茜泰却失了我的約；這是罕有的事，因為每日早泳是她所提議的，對於游泳，她比我更愛好。

是不是爲了這幾天我對她比較冷淡？自從小妹將前妻S的事告訴了我之後，我畢竟是一個人，不可能一點都不耿耿於懷；所以我一再的借故以取消她和我夜遊的約會。但我並沒有絲毫的吐露於她；因爲自我重新現世以來，從S的立場來看，所謂「寡婦再嫁」的立場已經消失了，而這事件的演進，更是無法逆料，因此不宜過早下結論。在尋常，夫妻間一發生裂痕，每每喜歡向第三者傾訴；而這位第二者假若也是條件因素和感情都具備的話，便很容易介入其間，於是乎直令舊的事件未了，立即會掀起一個新的事件發生，可能便會擾得來頭昏眼花；這便是我之所以不願告訴羅茜泰的原因。我不能說我對羅茜泰絲毫沒有一點感情，在家人的慾願和個人的意念之下

，未嘗不有所動心，可是在愛情主義方面，我一

「正相反，是她切愛好着在中國的自由。」

「這是說：你們夫妻在感情上已有了問題

，向討厭有不潔的因素存在。傾訴、乞憐、同情、佈施，這不是一個男子漢所希望企受授的援手。

「你的太太現在在那裏？」

這閒談中，羅茜泰也會問起過我。我是一個已婚的男子，在巴黎同學中是衆所周知的事。

當羅茜泰這樣深入追問的時候，我幾乎將我們的秘密吐了出來。可是我急速的煞了車，我說：

「你說是完全依據着愛慾？」

「你要知道：夫妻的存在，並不一定是志同道合，而在另一種的因素下，也可以相處而安。」

「你說是完全依據着愛慾？」

並非口無遮攔的人

留學過巴黎的女生，討論着男女間的問題，本是很尋常的事，羅茜泰倒不是那樣一個口無遮攔的女孩子。

「你真是不懂得女人的心理，一個妻子是多麼切望着跟隨着她的丈夫，那怕是茹苦含辛！」

「可是你要知道，像巴黎那樣一個花花世界

，「……」她望望我，沒有答覆，這並不是說

她對於哥德一無所知。

我說：

「那是你想在巴黎行動自由，所以不願意帶個太太。」

她對於哥德一無所知。

「以哥德這樣一位曠古的大文豪，却與一個極爲平庸的女工結了婚。」

我不知我當時爲什麼要舉出許多的例子來作應證，以強調我和S的婚姻並不會破裂。其實我與羅西泰閒談到前奏時，我早知道了她的「變

一」。我不向羅西泰傾訴，而故意強調着我們婚姻的存在性，現在想想，當時確是一種變態心理；而且也是幼稚得可憐。

吳三桂抗清於山海關，閻王陷京師而據陳圓圓，拍案怒吼說：「吾歸將自還」。可惜的是吳三桂爲一個女人的得失，居然不擇手段，引清兵入關以制李自成，我們不談歷史上的成敗是非，爲一女子而甘心事敵，未免爲萬年所遺臭，但

「吾歸將自還」，倒不失爲男子漢的氣概。我當時真有這股心情，不過我至少決不會用鬼子兵來制服L而已。

男人！常常仗着自己的才華、富有，或者是勇武、勢力；來作征服女性的武器。但是錯了！吳三桂就是犯了這個錯誤，我亦復如此。到了今天，馬齒徒增，才真是體會到，人與人之間所以能和平相處，應當是完全出諸於愛。舊約，耶利米書第三十一章寫着：

「我以永遠的愛，愛你；因此我以慈愛吸引你……。」

### 羅西泰的母親去世

我在早冰的約會中，很久不見羅西泰來到，我便通了一次電話去詢問。在電話中，羅西泰劈頭便大聲的哭泣着。

「出了什麼事？羅西泰，值得你這樣的悲傷

「你沒有見到今天的早報？」  
「看過了，但我却並沒有發現有任何的重大事件發生。」

「我媽被日本飛機打死了！」

人而已。但當我逃出敵掌之後，我只聽說她母親去香港，上代既非世交，同學只問個人的事，所以我根本不知道她母親到香港去做什麼？等到桂林號被擊之後，我才追詢：

「你母親到香港去做什麼？」

「真的麼？」這倒真是使我嚇了一跳，我只知道羅西泰的母親當時是在香港——那是耻辱的租借和割讓地——但在太平洋開戰前，對於戰爭的安全保障，似乎有勝於上海。羅母既旅居在香港，而却被日軍飛機所擊斃；這個說法，一時倒令我如墜於五里霧中。

客機命名爲桂林號，由港飛渝，就在不岐附近的

上空，遭遇到敵機而被擊落；羅母便是乘這架飛機赴重慶途中，時我不幸，而受到了意外。羅西

泰必須親自去檢驗遺體。

事情是這樣的。當年的歐亞航空公司有一架

泰情急而兼悲傷，搞了半天，我在電話中才弄清楚了事實。

我當然馬上就更衣而到了她的家，不僅是表

示慰悼，最要緊的是商量如何來辦理善後。

她問着我。

「據我所知只有三十日的阿拉密斯號，那便是我所要乘的那隻法國郵輪。」

「那你就去替我定訂票看，不知趕得及麼？」

「頭等？」

「你的呢？」

日軍在廣東大鵬灣的登陸，是二十七年十月的雙十節左右，那是兩個月以後的事，在那以前，南華並沒有發生戰爭的蹟象。不過廣九鐵道是串連着粵漢路，那是通往武漢的動脈，每爲敵機所襲擊，而射落民航機，倒還是第一次發生的事情。

「那你也爲我訂二等好了，你陪我同去，兩張。」這次她沒有要坐頭等。  
「我的票已經訂好了。」

理由便是她的家是定居到滬江。乃父早已棄養，既鮮兄弟姊妹，那末所謂家，當然是只有寡母一

人而已。但當我逃出敵掌之後，我只聽說她母親去香港，上代既非世交，同學只問個人的事，所以我根本不知道她母親到香港去做什麼？等到桂林號被擊之後，我才追詢：

「我要請一位律師李中道先生同去……」

「為什麼？」

「去辦母親的遺產手續。」

現代化的人，都預先擬訂了遺囑，羅母的遺囑便是經由名大律師李中道先生所辦理的。

### 兩次同舟心情各別

這是整整一年間的事，去年八一三開戰不久，我兼程返國，不期是和羅茜泰同舟；那次我心情很沉重，因為我要趕赴戰場；途中羅茜泰却給了我無限的安慰和鼓勵。而這次呢！又竟有如此的巧合，她因奔喪而同赴香港。可是我們兩人的心境都一樣無法輕鬆，真可以說是互哭無淚，互慰無辭！

我們是民國二十七年九月一日到達香港。我

除了陪同她辦理喪事外，其餘有關她遺產的部門都是李中道律師一手所處理的。

她在香港的親友極少，真正參加那次葬儀的

，另有一位牧師外，只有我和李中道先生，而李

是律師，此行則別有任務。除以財富論，羅母身

後是極為蕭條。

喪儀是以基督教形式進行，當最後一鏟土拋入墓穴時，在百度的炎熱下，披着黑紗的羅茜泰

突然的昏倒，我費盡了極大的氣力，才將她從山下扶上了離墳場最近的公路。一直到旅舍安息後

，她才清醒過來。但她仍哭泣着，拉住我的手

說：「表哥！媽死了，這世界上只有你對我最親切的人，你得好好的照顧着我。」

羅茜泰的性格本是極其堅強的，到此我才第

一次發現她也是：「弱者妳是女人！」

我和羅茜泰並無絲毫瓜葛，一表三千里，根

本談不上，而她竟一直叫我表哥。這有一段故事

，去年自法返國，在達爾爾德朗郵船上，羅茜泰幾乎每天跟着我轉。在印度洋中，夏季的貿易風特

別的強烈，許多乘客都暈船，而我和她却絲毫沒

有一點反應。既找不着人聊天，只有從船尾跑到船頭，從底層玩到船橋。偶而遇見一位法國籍的

船員見到我們說：

「你們這一對夫婦倒有資格當船員，我看你們並不暈船。」

「我們並不是夫婦……」我馬上就申明着，

但我還沒有說完，而羅茜泰便搶着接了腔：

「我們是表兄妹。」

也許我所喝過的洋墨水還不够多，我始終就

沒有取一個洋名字，例如什麼約翰·湯姆？因

此外國人就很难用親切一類口吻來稱呼我。稱我

Sean Mrs.吧！怪慳扭的，叫一個ZHU字吧！

又未免太感單調。

### 行不改姓坐不改名

「你為什麼不取一個英文名字？」許多人都是這樣的問過我。

「抱歉的很！鄙人是行不改姓，坐不改名

。而我也一直以對表妹的心情來照顧着她。

羅茜泰拉我的差來辦她母親的喪事，那本是偶發事件；當然我也有這一份義務和感情來為她效勞。可是我之到香港，主要的是要轉車到武漢

，這就是我去年回國趕赴戰場的舊路。

還有一件事也是我在香港必須待辦的，那便是我要尋找一個小姑娘，她的名字叫做謝承美。

溯自九一八的前兩個月，民國二十年的七月

，我畢業於日本陸軍士官學校，一股子勁兒就趕回到天津的家中。那時先嚴還在世，他老人家拉

近我看看清楚說：

### 大娃娃就想當軍官

「你這樣一個大個娃娃就想當軍官麼？我看

小兵都會欺負你。」

當時我還沒有滿二十週歲，所以父親一再的

爲我安排着，要我繼續出國再去深造。我以前在

人，但很尊重牛，所以我和牛踐初牛天文都稱爲

「一千年前是一家」。可是用洋文來叫我「牛」，我總覺得有點兒納悶。所以常常要求羅茜泰說：

「不要叫我牛好不好？」

「那末叫你什麼？」

「叫我『脣裏』。」脣裏是法文中的「達令

」的譯音。

「去你的，你還吃我的豆腐！」

自從她對那位船員說我們是表親，我沒有加以否認；此後她就一直叫我「姑蟬」，這也是法文的音譯，從中國字看來，倒也很像是姑表親似的。

我們這一種稱呼，一直維持了二十多年之久

。而我也一直以對表妹的心情來照顧着她。

羅茜泰拉我的差來辦她母親的喪事，那本是偶發事件；當然我也有這一份義務和感情來為她效勞。可是我之到香港，主要的是要轉車到武漢

，這就是我去年回國趕赴戰場的舊路。

還有一件事也是我在香港必須待辦的，那便是我要尋找一個小姑娘，她的名字叫做謝承美。

溯自九一八的前兩個月，民國二十年的七月

，我畢業於日本陸軍士官學校，一股子勁兒就趕

回到天津的家中。那時先嚴還在世，他老人家拉

近我看看清楚說：

國內，對於外文沒有一樣搞好的，留德留法，都得從頭幹起，而當時又從沒有人會想到去美國去學軍事；所以我們父子的雙邊會議中，便決定叫我再回日本去進工兵專門學校或砲兵學校。

當年入日本軍事學校，必須有我國政府的保證，那怕是地方政府也可以。先嚴和綏遠的傳作義是朋友，便寫了一封信去請他為我作保；本是

一紙公文的形勢而已，順水人情，傳當然也很樂意的就照辦了。

可是想不到九一八事變隨即發生，我當然不能成行，但對綏遠省府的厚意，總是值得感謝的，所以，我便自己寫了一封信給傳，那也只是官樣文章，表示一點銘感，根本沒有任何附帶的要求。誰知傳却回了我一封信，表示歡迎我到他的

### 第三十五軍去服務。

在民國三十七八年之前，傳作義並未投匪，向為中央所器重，同時也是國民所擁戴的高級軍人，我既不能繼續出國深造，當然便樂於接受他的召征。

還有一個原因，我鉗家的譜系本是蒙古人，因此我對沙漠，老遠便聞着一種香味。其實我們漢化已久，連蒙古的邊兒都粘不上，僅不過是一種憧憬而已。記得我到職歸綏，正值嚴冬，一次出操，幾乎凍掉了我的耳朵，因為我畢竟還是生長在江南的人。

三十五軍完全是「老西兒」的系統，叫我們南方人為蠻子，而整個一軍中也只有一個蠻子，那便是我和謝承瑞二人。

我到達綏遠的第二天，便知道了軍中所傳的一個笑話；可是我並沒有立刻見到謝承瑞，因為他的職務是軍械處長，正在天津監造裝甲汽車。平綏路上不期而遇，大約一個月之後，我也出差平津返回綏遠，在平綏鐵路的火車上，看見一位不像土包子的軍人。黃呢軍裝，黑皮馬靴，一根斜皮帶，是到地的來路貨。

一個子不高，人也生得並不漂亮，但動作却十分的帥，一口帶着南方尾音，而搖着舌頭的京片子，却響亮的嚇人。我一看到他所佩的符號，便猜到是謝承瑞，所以便上去打他的招呼。

「你是謝處長麼？」他階級比我高，我先向他行了一個軍禮。

「正是鄙人！」

「我叫鈕先銘。」

「原來又是一個蠻子。」他雖然遠在天津出差，但軍中多添了一個蠻子的事，他也知道。

我們同乘的平綏鐵路，說到這條鐵路，實在來頭大得很，這是馳名於世界的鐵道權威泰斗詹天佑先生所設計修築的。詹天佑所發明的火車掛鈎，為各國所重視，因此便將這種掛鈎命名為「詹天佑」。還不僅此，平綏路上青龍橋的轉車，在中國的鐵路史上，也是有名的傑作。可是提到當年的平綏路，真會令人笑掉大牙。

有這樣一個故事：沿平綏路有一位鄉間的老

百姓送親戚上京，在月臺上送行，車開了，他還在和車上人聊天；聊了幾分鐘，車下的人對車上人說：「我失陪了，先走一步！」走路的人比坐車的快，這是形容平綏路的慢勁兒。這當然只是一個笑話；可是全長不過八十六公里，而須行駛

兩晝夜，其慢也就可知。就在這牛步的火車上，兩個蠻子——我和謝承瑞就交上了朋友。

第二年一二八上海抗日之戰，我們一同奉命參加。不久又一同轉任砲兵學校教官。承瑞還兼教於陸軍大學和中央大學。承瑞是從柏林大學畢業後，才轉到法國去進兵工技術學院；我爾後之

留法，可以說完全是由受着承瑞的影響。

七七事變發生，我奉桂率軍將軍之命而返國，那時謝正任桂部的團長。首都防衛戰，駐守光華門的部隊便是他的步兵一團和我的一營工兵。這一段經過，會記於拙著空門行腳中，此間不再贅述。但我之於承瑞，不僅為同鄉同學，而且是患難之交。

### 首先令我關懷的人

我從南京逃回上海，第一個令我關心的朋友

便是謝承瑞，可惜當年在上海的人，與軍事都非常的隔閡，實在無從去打聽。

但在小妹先因和表姊陳渝生談到前妻S時，

却無意中獲得了一個消息，那便是S在經過香港時，曾遇到過承瑞的妹妹謝承美。

「妹妹怎會在香港的？」

「那我們不知道，只是S前兩星期過此去天

津的時候，曾提到過謝承美在香港。」

「妹妹」是承美的小名，在我未和她結婚前，我一直的跟着她的哥哥那樣的稱呼着她。但自從我們成了夫妻，我反而不得不改口，怕的是人家說我們夫妻好得來未免有點太肉麻。

「謝承瑞現在在那裏？」我問着表姊和小妹

：「他是我在同一條戰線上最敬愛的戰友，他逃出了南京！」

教導總隊的撤退，是一同向着挹江門方向進行；各管各的部隊，當時我無暇去和謝團取連絡。可是我的工兵營應當在謝團的序列的後面，當夜挹江門的混亂，謝團應當是首當其衝，我都無法通過挹江門，謝團的命運，大概也是同一遭遇，所以我一直都在關懷着他的生死！

「聽說他和你一樣，根本就沒有消息。」

表姊和小妹對謝氏兄妹也並不太生疏；那當然都是因為我的關係；所以她們也很關懷他的情形。

「那末妹妹怎會到香港去的？」

「她不是有一位姊姊麼？聽說她姊丈也在香

港。」

這一下子我倒想起來了，承美的胞姊蘋蓀是嫁給廣東籍的梁乃賢，乃賢當時是任中央社廣州分社的主任；因此乃妹也隨着乃姊避難於南方。將前後的故事串連起來，謝承美之在香港，倒是一件很自然的情況。不過她在香港到底在做什麼？表姊和小妹都不知道；所能了解的，只知道承美是住在香港的女青年會，而前妻S路過香港也是寄宿在Y.W.C.A.，所以和謝承美相遇。

### 前妻和承美舊相識

前妻S和謝承美是舊識。我和乃兄謝承瑞從一二八滬戰下來，先後都調到南京砲兵學校服務，因此我們共同租了一所房子在南京的梅園新村。當時承瑞還沒有成家，只有一位八十高齡的老祖母和二弟承嵩以及弱妹承美共同生活而已。

不久承嵩又留學東京工大，所謂謝家，除承瑞外，只有老弱兩人。

我認識謝承美，倒是在梅園新村以前，記得一二八我和承瑞從京滬戰場上回到南京之後，由於乃兄的介紹，我認識了她們姊妹二人。當時承美剛入初中，僅不過是十二三歲的小姑娘而已。

在南京閒得無聊，有一天我單獨的帶着承美看了三場電影，晚上我送她回蘋蓀姊的家，却給

大姊大罵了一頓。我當時雖然也只有二十一歲，但我已是堂堂的少校軍官，自以大人自居；而在蘋蓀的眼裏，却將我看成了是一個不良少年，簡直以為我是在誘惑良家少女。幸好我和乃兄承瑞還有那一份交情，總算沒有將我告到官裏去。其實爾後我們同屋三年，承美連初中都沒有畢業，

連前妻S也沒有將她放在眼裏。我們真是將她當成親妹妹一樣的看待。

事隔多年，前妻S路過香港，在女青年會遇到謝承美，倍受到她的同情和照顧。我到香港，一心要找謝承美，並不是要找這個毛丫頭，而是要詢問她哥哥承瑞的下落。

女大十八變，當我在香港找到謝承美的時候，她已是亭亭玉立的大姑娘了。不僅已畢業南京女中，並且也已進入金陵大學。

她一見到我，便毫不避嫌的哭倒在我的懷裏

。在那個把月之前，她與前妻S相遇；喪夫喪兄

，本是同病相憐，所以互增同情與親切。一旦見

我突然的出現，而乃兄却仍無消息，其傷悲之情

，自無可言喻。我記得我有兩句詩敍述當時的情

況說：

山河變色哀家國，骨肉重逢問死生！誰不

會相信，我既知前妻S之變，今又重逢舊友；而

這位舊友畢竟爾後做了我的太太，在我們相晤之

初，能無絲毫的有關男女之情麼？我們可以發誓

，我們兩人，誰都沒有一點這種意念；因為我們兩人的坎上，共同的頂着一個人，她的胞兄而又是我的難友——謝承瑞先生，我的勇老爺，而在此我尊之為先生者，因為他是我們抗戰的先烈。

### 玩世與玩命

軍人！浪子！不等蓋棺，我早已自我論定。

因此我具有兩種性格，一個是玩世不恭，一個是

玩兒命。在我所追隨過的長官中，最討厭我的是

林柏森中將。他曾任工兵學校校長，而我是他下面

的教官；這位一生嚴肅的將軍，看我萬事都不順

眼。可是後來在抗戰中於重慶遇到我，他對我說：

「鈕先銘！抗戰最成功的事，便是將你培養

成了人。」

這倒是一句實話，自己檢討，平生雖未做過

什麼大事，却無愧職守，三十年的職業軍人，我

常引以為自豪。可是——浪子，這從娘肚子裏帶

來的性格，却至老不變，所以我對不起太太的事

件，真可以說是罄竹難書。

然而我和內子承美，尙能白頭偕老，（今日

望六十之年，可以云老。）固然是由於她的賢慧

；而最大的原因，却是基於和她哥哥承瑞這一段

歷史的感情。

在我們年輕的時候，每逢到夫妻口角，甚至

於吵得來死不相讓，但是一提到「瑞哥」這兩

個字的時候，則一切冰釋。

不知道是什麼緣故，我只要一想到承瑞，我

便悲從衷來；從窓空門行腳，一直到這篇還俗記

中，每一寫到承瑞，我無不涕淚縱橫！

私人的點感情，而每加贅述，不免有譖謗

者諸公的清聽！可是請諸公想想！我鈕先銘爲了抗戰不過做了八個月的和尚而已，而偏愛我的人

，便獎勵有加。若比起那以身殉國的烈士，豈不是小巫見大巫！當然，忠烈之輩，固不只謝承瑞一人而已；當然其被我尊崇則一。我一生無愧於軍人戰守者，頗受承瑞的啟示，正如已故長官林柏森將軍所說的：抗戰培養了鈕先銘成人，同時抗戰所培養成人的也不止我鈕先銘一人而已！

我與謝承美在香港相互抱頭痛哭後，最要緊的交換有關瑞哥的消息。

「有人說你和瑞哥都躲在南京的法國大使館，後來桂先生派人去問過法國大使，他們回答說沒有這件事。」

「這是不是S過路時告訴你的？」

「是的，她說因此桂先生就給了一點撫卹給她和荷蓀嫂嫂。」桂先生係指桂永清將軍，景荷蓀是承瑞結婚不久的嫂嫂。

她接着說：

「你終是逃出來了，你看瑞哥也有可能和你一樣麼？」

「當然有可能。」

我這並不是隨口安慰她的，我自己既有這個例子，謝承瑞有何不可？這種希望，我們一直抱了很久，後來在菲律賓淪陷三年後，表哥王啓南才從馬尼拉逃了回來，更增強了我們的信心。可是到勝利來臨，而可憐無定河邊骨，尤其是春闌夢裏人！這才令我們絕了望。

「景荷蓀呢？」我問着承美。

「在成都金陵女大。」

「她和你同學？」

「不！她是金女大，我在男大。」

「可是你是女生。」

「金大有女生，金女大却無男生。」

「荷蓀也又嫁了人？」

## 可是「S」却變了

「胡說！她連桂先生的撫卹金都不肯去領。」

「可是S却變了。」

「你怎知道的？」

「你打算瞞我？」

「你既知道了，我也沒有瞞你的必要，她來

來青年會，沒有床位，我睡在地板上，將床讓給她，我們談了三夜；不過我要問你，假設你真死了，你希望她為你守寡麼？」

「我沒有那樣的古板。」

「那末好了，你回來了，一切就煙消雲散。」

「你真認為是這樣一件事？」

「不可！」

「那末你們談了三夜談些什麼？未必都在談

承美一直不肯和我談到S與L的事，假設S

不過上海，而且不要過早向我宣佈的話，我相信我即使在香港遇到承美，可能也不會立即明了S

的真像。承美的姊姊荷蓀和姊丈梁乃賢根本不在香港，而承美是隻身在香港大公報工作，這是謝府和張季庵先生的關係。名為報社的資料管理員，其實圖書一共也不到一百本，而薪水才港幣三十元，光是從般含道到城中的車費，每月便得費

九元港幣。

為生活乎，為學習乎？都談不上。一時避難，固不可厚非，日子一久，對一位少女，實在無所裨益。所以我建議她回到母校金大去，當時也是內遷到成都的華西坝。

爲了學費，我雖一再申明說我願意負全責，但謝承美並不以爲然。

「你還去不去打仗？」

「那妳還用問？」

「你能保證不再做八個月的和尚麼？」

最後她不好意思問我會不會再打死她。

最後我們決定先寫一封信給在貴陽的二哥謝承嵩，承嵩畢業於東京大岡山工大，當時是在貴陽兵工界服務，後來還臺，經任職六十一兵工廠副廠長，退役後則加入了裕隆汽車製造的陣營。

「寫信問問嵩哥再說。」

「她就是我們留法同學的那位小妹妹麼？」

「是的」我答覆了。

「老鈕和你哥哥都是我們留法同學的光榮，則：便是繼續求學，混小事兒並不是一個好辦法。

「在香港爲了隨時我還得爲羅茜泰辦理必要的事，所以我也將謝承美介紹給羅茜泰見過面。」

「她就是我們留法同學的那位小妹妹麼？」

「是的」我答覆了。

「老鈕和你哥哥都是我們留法同學的光榮，

你得好好地讀書，不要辜負你哥哥和老鈕的期望。

羅茜泰以一付老大姐的模樣，扳着謝承美的頭仔細地望着。當然她可能大上承美十歲，本來

也真是老大姐。

「若設S真的不回到你身邊的話，你不會和羅茜泰結婚？」

「不會。」我乾脆的回答。

「爲什麼？」

「齊大非偶。」

「你鈕家也並不貧寒，何必自卑？」

「我說的並不是金錢，而是她的性格，她是

一位女王或是一位公主，她要一位附庸，或者是一位封爵王的丈夫，我不是甘心做那種附庸的

（未完待續）